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Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
19. Wahlperiode 
 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
 
 
1. 04.04.17 
 
WLAN-Angebot der BSAG 
 
Wir fragen den Senat: 
 
In wie vielen Bussen und Straßenbahnen der BSAG gibt es derzeit ein WLAN-Angebot? 
 

Wann wird es in allen Fahrzeugen der BSAG einen kostenlosen WLAN-Zugang geben? 
 

Inwiefern plant der Senat auch an den (größeren) Haltestellen der BSAG kostenlose 
Hotspots für wartende Fahrgäste einzurichten? 

 
     Heiko Strohmann, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
2. 04.04.17 
 
Wann kommt der Stadtentwicklungsplan Wohnen? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wann legt der Senat den bereits für Juli 2016 angekündigten Stadtentwicklungsplan (STEP) Wohnen 
vor? 
 

Welcher Zeitplan ist nach aktuellem Stand zur Erarbeitung des STEP Wohnen vorgesehen? 
 

Inwiefern wird sich dieses Konzept von dem Sofortprogramm Wohnungsbau und den 
Wohnraumförderungsprogrammen unterscheiden? 

 
     Silvia Neumeyer, Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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3. 05.04.17 
 
Fahrtkosten für geflüchtete Jugendliche an der Oberschule am Leibnizplatz 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Trifft es zu, dass Schülerinnen/Schüler ab der siebten Klasse der Oberschule am Leibnizplatz keine 
Fahrtkosten erstattet bekommen, wenn sie in den Sammelunterkünften am Wardamm und am 
Überseetor untergebracht sind, weil diese noch sehr knapp innerhalb der Vier-Kilometer-Grenze 
liegen? 
2. Trifft es zu, dass in den Wintermonaten geflüchtete Schülerinnen/Schüler ohne Fahrschein in 
Bahnen und Bussen angetroffen wurden, weil der Fußweg zu weit ist und die Mittel für die 
Fahrtkosten fehlten, und wenn ja, von wie vielen Fällen weiß der Senat? 
 
3. Welche Maßnahmen ergreift der Senat, um zu verhindern, dass geflüchtete Schülerinnen/Schüler 
straffällig werden, um ihre Schule zu erreichen, sind z. B. Ausnahmetatbestände bei der Erfassung der 
Kilometergrenze möglich, wenn Schülerinnen/Schüler in Übergangswohnheimen wohnen? 
 
     Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
4. 06.04.17 
 
Sanierung des Außengeländes Quartiersbildungszentrum Morgenland 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand und Zeitplan zur Sanierung und Umgestaltung des Außengeländes 
am Quartiersbildungszentrum Morgenland? 
 
2. Wie stellt der Senat sicher, dass die unerwarteten Mehrkosten (wie beispielsweise aufgrund der 
notwendigen Arbeiten an einem ehemaligen Bunker) zusätzlich zur Verfügung gestellt und nicht aus 
den Mitteln des Integrierten Entwicklungskonzepts (IEK) aufgefangen werden müssen? 
 
3. Wie stellt der Senat sicher, dass mit der Sanierung noch rechtzeitig angefangen wird, um auf die 
IEK-Mittel zugreifen zu können? 
 
     Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
5. 06.04.17 
 
Einrichtung einer Fußgängerzone in der Knochenhauerstraße zwischen Carl-Ronning-Straße 
und Kleine Hundestraße 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wann wurden Evaluierung und Beteiligungsverfahren zur Einrichtung einer Fußgängerzone in der 
Knochenhauerstraße zwischen Carl-Ronning-Straße und Kleine Hundestraße eingeleitet, und wann 
werden die Ergebnisse der Untersuchungen vorliegen? 
 
2. Wann und für welchen Zeitraum ist mit der Umsetzung der endgültigen Regelung und 
Einrichtung der Fußgängerzone zu rechnen? 
 
3. Inwiefern beabsichtigt der Senat, Finanzmittel für Planung und Bau von Umbaumaßnahmen zur 
Sichtbarmachung der Fußgängerzone im Straßenraum vorzusehen? 
 
     Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Fraktion der FDP 
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6. 10.04.17 
 
Kann die alte Dorfschule in Burgdamm erhalten werden? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Inwiefern teilt der Senat die Auffassung des Landesamtes für Denkmalpflege, dass die alte 
Dorfschule Burgdamm aus dem Jahre 1862 erhaltenswert sei, weil es sich um eines der letzten 
Dorfschulgebäude in Bremen mit lokalgeschichtlicher Bedeutung und ortsbildprägenden Charakter 
handelt? 
 
2. Inwieweit teilt der Senat ferner die Auffassung, dass es Aufgabe der öffentlichen Hand ist, 
historisch bedeutsame und erhaltenswerte Gebäude für zukünftige Generationen zu bewahren? 
 
3. Wie beurteilt der Senat die Tatsache, dass von Immobilien Bremen ein Antrag auf Abriss der alten 
Dorfschule Burgdamm gestellt wurde, ohne Rücksprache mit dem Landesamt für Denkmalpflege zu 
nehmen und ohne einen Vergleich der Kosten zwischen einer Kernsanierung und einem Neubau 
herzustellen? 
 
     Rainer W. Buchholz, Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Fraktion der FDP 
 
 
 
 
7. 11.04.17 
 
Betriebsstörungen mit Umweltbeeinträchtigungen bei ArcelorMittal Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Zu wie vielen und welchen Betriebsstörungen mit Umweltbeeinträchtigungen an den Anlagen 
des Hüttenwerks ist es in den vergangenen sechs Monaten gekommen? 
 
2. Zu wie vielen und welchen Beschwerden und Schadensmeldungen ist es in den vergangenen 
sechs Monaten gekommen, und wie bewertet der Senat die Belastungen der Wassersportvereine 
durch die Emissionen? 
 
3. Welche Maßnahmen zur Schadensvermeidung wurden von Betreiberseite in den vergangenen 15 
Monaten umgesetzt und inwiefern werden Gespräche geführt, um angesichts der erneuten 
Emissionen weitere Abhilfemaßnahmen einzuleiten? 
 
     Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Fraktion der FDP 
 
 
 
8. 12.04.17 
 
Elterngeldstelle 2.0 - Wann kommt der Onlineantrag Elterngeld? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wann wird es in Bremen möglich sein, den Elterngeldantrag online vorzubereiten oder sofort zu 
stellen? 
 
2. Inwiefern sind die technischen Voraussetzungen dafür bereits gegeben bzw. welche sind neu zu 
schaffen? 
 
3. Welche Effekte hätte aus Sicht des Senats ein Onlineantrag Elterngeld für die Situation in der 
Elterngeldstelle? 
 
     Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Fraktion der FDP 
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9. 20.04.17 
 
Folgen der Ausbreitung der Nutrias 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie groß wird die Population der aus Südamerika stammenden und in Mitteleuropa eingebürgerten 
Nagetierart der Nutrias in Bremen geschätzt, und wie wird diese Zahl ermittelt? 
 

Welche Auswirkungen hat die Ausbreitung auf die Deichsicherheit und den Zustand der 
Uferböschungen in Bremen? 

 
Hat die Ausbreitung der Nutrias Auswirkungen auf die heimische Flora und Fauna? 

 
     Frank Imhoff, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
10. 24.04.17 
 
Wie geht es weiter mit der Humanitären Sprechstunde des Gesundheitsamts? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Aus welchen Gründen ist die Humanitäre Sprechstunde des Gesundheitsamts derzeit ausgesetzt? 
 
2. Welche Pläne hat der Senat zur Fortsetzung und gegebenenfalls konzeptionellen Neuaufstellung 
der Humanitären Sprechstunde? 
 
3. Wie viele Patientinnen und Patienten wurden in den vergangenen drei Jahren jeweils in der 
Humanitären Sprechstunde versorgt, welche Krankheitsbilder waren festzustellen und welche 
weitergehenden Behandlungsbedarfe resultierten gegebenenfalls daraus? 
 
     Dr. Kirsten Kappert-Gonther, Dr. Maike Schaefer und Fraktion 
     Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
11. 02.05.17 
 
Voraussetzungen für die zukünftige Sechszügigkeit der Oberschule Findorff? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche baulichen und anderen Voraussetzungen müssen gegeben sein, um an der Oberschule 
Findorff für das Schuljahr 2017/18 einen zusätzlichen Klassenzug in der 5. Klasse und eine zusätzliche 
W&E-Klasse einzurichten? 
 
2. Welche konkreten planerischen und baulichen Schritte hat der Senat bereits begonnen, und wie 
ist der konkrete Zeitplan zur weiteren Umsetzung dieser Schritte? 
 
3. Ist sichergestellt, dass die notwendigen Maßnahmen zum Schuljahresbeginn 2017/18 umgesetzt 
sein werden? 
 
     Dr. Matthias Güldner, Dr. Maike Schaefer und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 


